
 

 

 

Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo Statale via Dante Voghera

Via  Dante n. 3 - 27058  

e-mail: pvic827005@istruzione.it    

Prot. n.5020     

 

OGGETTO: Avviso di selezione a evidenza pubblica per l’individuazione di soggetti coinvolti nella 

collaborazione ai progettiPON 2014
l’apprendimento, in meritoall’avviso pubblico 

al disagiononché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto 
aree a rischio e in quelle periferiche
Obiettivo Specifico 10.1 - Azione 10.1.1 

10.1.1A Interventi per il successo scolast

VISTOl’Avviso pubblico PON prot. 4395 

relazione a Fondi Strutturali Europei 

competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014

Europeo (FSE) - Obiettivo specifico

particolari fragilità e 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti

VISTO ilRegolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di       

investimento europei; 

VISTO il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE);

VISTO ilProgramma Operativo Nazionale 2004IT05M2OP001 

per l’apprendimento; 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro 

alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.

n. 112); 

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;

VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 

investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 

Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE);

VISTI i doveri e le regole di condotta del dipendente pubblico (L. 6 novembre 2012, n. 190, in materia di 

anticorruzione; D.Lgs. 8 aprile 2013, n.39 in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi 
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All’albo Pretorio dell’IC Via Dante di Voghera

di selezione a evidenza pubblica per l’individuazione di soggetti coinvolti nella 

PON 2014-2020 “PER LA SCUOLA”-Competenze e ambienti per 
all’avviso pubblico n. 4395 del 09/03/2018 -FSE - Inclusione sociale e lotta 

nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto 
aree a rischio e in quelle periferiche - 2a edizioneAsse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE)

Azione 10.1.1 Sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità e 

10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti 

Il Dirigente Scolastico 

 

4395  “FSE - Inclusione sociale e lotta al disagio 

relazione a Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 

ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I Istruzione 

Obiettivo specifico10.1Azione 10.1.1 Sostegno agli studenti caratterizzati da 

particolari fragilità e 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti

Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di       

il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE);

Programma Operativo Nazionale 2004IT05M2OP001 “Per la scuola – 

il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro 

alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii. – (G.U. 9 maggio 2001, n. 106 

il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche;

i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 

investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo 

Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE);

i doveri e le regole di condotta del dipendente pubblico (L. 6 novembre 2012, n. 190, in materia di 

gs. 8 aprile 2013, n.39 in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi 

 

Istituto Comprensivo Statale via Dante Voghera 

www.icviadantevoghera.gov.it 

 

      Voghera, 9 aprile 2018 

All’albo Pretorio dell’IC Via Dante di Voghera 

Al sito web dell’Istituto 

Agli atti 

 

di selezione a evidenza pubblica per l’individuazione di soggetti coinvolti nella 

Competenze e ambienti per 
Inclusione sociale e lotta 

nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle 
Fondo Sociale Europeo (FSE)-

Sostegno agli studenti caratterizzati da particolari fragilità e 

Inclusione sociale e lotta al disagio - 2a edizione”in 

Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 

2020. Asse I Istruzione – Fondo Sociale 

Sostegno agli studenti caratterizzati da 

particolari fragilità e 10.1.1A Interventi per il successo scolastico degli studenti; 

Regolamento (UE) n. 1303/2013 recante disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di       

il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE); 

competenze e ambienti 

il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro 

(G.U. 9 maggio 2001, n. 106 - s.o. 

il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di 

relativo al Fondo Europeo di Sviluppo 

Regionale (FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE); 

i doveri e le regole di condotta del dipendente pubblico (L. 6 novembre 2012, n. 190, in materia di 

gs. 8 aprile 2013, n.39 in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi 



 

presso le pp.aa. e presso gli enti privati di controllo pubblico a norma dell'art.1, commi 49 e 50, 

L. 6 novembre 2012, n.190”); 

VISTE la delibera del Collegio Docenti n. 49 del 17 marzo 2018 e del Consiglio di Istituto n. 36 del 21 

marzo 2018 inerenti l’adozione degli avvisi pubblici e delle azioni PON “Per la scuola-

Competenze e ambienti di apprendimento” e la possibilità di avviare collaborazioni, a titolo 

oneroso, con enti istituzionali pubblici e privati, associazioni di promozione culturale, sociale, 

artistico, cooperative, enti di volontariato laico e/o religioso, mediante procedura di selezione; 

DELIBERATI i criteri di comparazione e relativa attribuzione dei punteggi predeterminati dal Consiglio di 

Istituto del 30/10/2017 con delibera n 16 ai sensi dell’art. 40 del decreto interministeriale n. 44 

del 2001; 

RILEVATA la necessitàdi individuare partner, a titolo oneroso, con procedura comparativa, per la 

realizzazione delle azioni formative previste dal progetto, mediante il reclutamento, di esperti per 

la progettazione e l’attuazione delle azioni di formazione previste dai moduli del progetto “La 

scuola per tutti”in relazione all’Avviso pubblico PON prot. 4395  “Inclusione sociale e lotta al 

disagio nonché pergarantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree 

arischio e in quelle periferiche”. 

 

Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante del presente avviso 

 

COMUNICA 

che è aperta la procedura di selezione per il reclutamento di personale esperto fornito da enti istituzionali 

pubblici e privati, associazioni di promozione culturale, sociale, artistico, cooperative, enti di volontariato 

laico e/o religioso, terzo settore, imprese, etc., per attività di formazione e per la realizzazione dei 

moduli, di seguito riportati, nell’ambito del progetto “La scuola per tutti” relativo al PON-4395  “FSE - 

Inclusione sociale e lotta al disagio - 2a edizioneAsse I Istruzione - Obiettivo specifico10.1 



 

MODULI FORMATIVI 

 

TITOLO 

MODULO 

 

DESTINATARI 

TIPOLOGIA DI 

INTERVENTO 

NUMERO DI 

ORE 

DESTINATARI 

DELL’AVVISO 

FIGURA 

RICHIESTA 

Star bene in Rete Alunni di scuola 

primaria 

Innovazione 

didattica e digitale 

30 Enti istituzionali 

pubblici e privati, 

associazioni di 

promozione 

culturale, sociale, 

artistico, 

cooperative, enti di 

volontariato laico 

e/o religioso, terzo 

settore, imprese 

-Esperto con Laurea 

magistrale o vecchio 

ordinamento in Lettere 

Moderne (indirizzo 

Glottodidattico), 

Scienze della 

Comunicazione, 

Psicologia 

 

-Esperienze 

documentate in 

didattica della lingua 

italiana 

Conoscere la rete Genitori degli 

alunni dell’IC 

Modulo formativo 

per genitori 

30 Enti istituzionali 

pubblici e privati, 

associazioni di 

promozione 

culturale, sociale, 

artistico, 

cooperative, enti di 

volontariato laico 

e/o religioso, terzo 

settore, imprese 

-Esperto con Laurea 

magistrale o vecchio 

ordinamento in Lettere 

Moderne (indirizzo 

Glottodidattico), 

Scienze della 

Comunicazione, 

Psicologia 

 

-Esperienze 

documentate in 

didattica della lingua 

italiana 

Un girotondo 

intorno al mondo 

Alunni di scuola 

primaria 

Laboratori di 
educazione 
interculturale e ai 
diritti umani  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30 Enti istituzionali 

pubblici e privati, 

associazioni di 

promozione 

culturale, sociale, 

artistico, 

cooperative, enti di 

volontariato laico 

e/o religioso, terzo 

settore, imprese 

Un esperto educatore 

in possesso del titolo 

di studio conforme 

all’area del modulo 

per cui si presenta 

candidatura, ovvero 

Laurea magistrale in 

Scienze 

dell’Educazione e 

della Formazione, 

Laurea in Educatore 

Professionale Sociale, 

Educatore Nido, 

Formatore Continuo 

 

Prerequisito inderogabile per l’accesso alla selezione sarà: 
 

l’esistenza e relativa iscrizione ad Albi, dell’ Associazione, Fondazione, ente del terzo settore, università, 

centro di ricerca, ente di volontariato, con relativo stato, codice fiscale, sede legale, che abbia 

esperienza e competenza documentata nella materia oggetto del modulo didattico. 

 

CRITERI DI SCELTA 

 
L’istruttoria delle domande, per valutarne l’ammissibilità sotto il profilo formale, avverrà ad opera del 

Dirigente Scolastico, con le seguenti modalità: 

 



 

a) Verifica delle condizioni di partecipazione (rispetto dei termini, indicazione dei dati essenziali di 

merito, produzione della documentazione richiesta) 

b) Verifica del possesso dei requisiti di ammissibilità delle candidature 

c) Valutazione delle candidature in base ai criteri di seguito specificati e relativa attribuzione dei 

punteggi. 

 

I criteri di selezione delle figure richieste, sono così suddivisi: 

 

Criteri relativi all’esperto individuato 
 
Titoli culturali 
 

• Titoli di studio inerenti agli argomenti del modulo oggetto del percorso formativo, ulteriori 

specializzazioni, certificazioni, competenze specifiche) - 2 punti per titolo, max 8 punti 

 

● Attestati di partecipazione ad attività formative inerenti gli argomenti del modulo per il quale si 

concorre – 0,5 punti per titolo, max 2 punti     

Max 10 punti  
 
Titoli professionali 
 

• Esperienza maturata, suddivisa in anni, in percorsi relativi al modulo per cui si concorre - 4 punti 

per ogni esperienza max 16 punti 

● Esperienza maturata come formatore in percorsi relativi al modulo per il quale si concorre- 2 

punti per ogni esperienza, max 10 punti 

● Altri incarichi documentabili svolti in ambito scolastico e non, relativi alle aree del modulo in 

oggetto - 1 punto per ogni esperienza, max 4 punti 

Max 30 punti 
 
Altri titoli  

● Pubblicazioni e/o documentata produzione di materiali coerenti con le tematiche  

del modulo per cui si concorre – 2 punti per ogni titolo, max 10 punti                          Max 10 punti
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La graduatoria di merito sarà istituita secondo l’ordine del punteggio complessivo attribuito a ciascun 

candidato, risultante dalle modalità di valutazione sopra elencate e pubblicata sul sito Web dell’Istituto 

(http://www.icviadantevoghera.gov.it/). 

In caso di parità di requisiti e di punteggio, costituirà elemento preferenziale la data di presentazione 

della domanda presso questo Istituto. Si precisa che nel caso di più richieste pervenute da Associazioni, 

verrà data preferenza alla/e Associazione/i che può/possono garantire continuità con azioni pregresse 

realizzate nello stesso contesto scolastico e territorio ed integrazione con gli obiettivi del PTOF, al fine di 

rendere più efficace le attività previste nella proposta progettuale da presentare. 

L’esito della selezione sarà comunicato direttamente all’Ente candidato individuato ed affisso all’Albo 

della scuola. Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in 

presenza di una sola domanda valida. 

 

TERMINI E MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE 
 
I rappresentanti legali/ responsabili delle associazioni e/o cooperative dovranno far pervenire istanza di 

partecipazione allegando copia dello statuto e documento di riconoscimento del rappresentante legale, 

secondo il modello allegato, sottoscritto in originale, entro le ore 14:00 del 24/04/2018 presso l’ufficio 

protocollo di questa Istituzione Scolastica. Per le domande pervenute a posta elettronica certificata fa 

fede la data della comunicazione pervenuta. L’apertura delle buste avverrà a partire dal giorno 

26/04/2018 e sarà effettuata dalla commissione, così formata: DSGA Santa Lorusso, assistente 

amministrativo Maria Rita Cignoli e presieduta dal Dirigente Scolastico Marco Barbisotti, al cui 

insindacabile giudizio è rimessa la scelta dell’Ente a cui conferire l’incarico. L’individuazione dell’esperto, 

avverrà con le modalità di cuisopra, sulla base di criteri di qualità e di trasparenza, definiti nel rispetto 

degli articoli 33 e 40 del DL n. 44/2001.  

All’istanza dovrà essere allegato il CURRICULUM VITAE in formato europass, dell’esperto fornito 

dall’Ente datato, firmato e debitamente documentato. Il documento dovrà contenere tutte le informazioni 

necessarie all’attribuzione dei punteggi (vedi sezione criteri di scelta), pena esclusione della 

candidatura.  

 
La misura del compenso è stabilita in € 70,00/ora esperto per n. 30 ore per ciascun modulo (importo 

omnicomprensivo e l’8,50% di Irap a carico dello Stato e di Irpef a carico del dipendente), compresi i 

contributi alla CPA, l’IVA se dovuta e gli oneri a carico dell’amministrazione. Sul compenso sarà operata 

la ritenuta d’acconto del 20% se dovuta. Resta a carico dell’ente l’onere relativo alla presentazione della 

dichiarazione dei redditi. 

 

 

TUTELA DELLA PRIVACY E TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 

 

Ai sensi del D.lgs.196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l’Istituto per le 

finalità strettamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere 
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comunicati unicamente alle amministrazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo 

svolgimento della selezione o a verificare la posizione giuridico-economica dell’aspirante. L’interessato 

gode dei diritti di cui al citato D.Lgs. 196/2003. 
 
Il presente avviso viene reso pubblico mediante affissione all’albo dell’istituto e al sito Web. 
 
 
 

CLAUSOLE DI SALVAGUARDIA 
 

L’effettiva realizzazione del progetto, e pertanto l’erogazione delle risorse economiche di cui ai punti 

sopracitati, sono subordinati all’approvazione della candidatura e del relativo finanziamento da parte 

degli 

organi competenti. In caso di impedimento alla organizzazione dei singoli moduli (ad esempio, un 

numero di alunni insufficiente ad avviare il modulo,) non si procederà all’affidamento dell’incarico.  

Come previsto nella nota prot. n° AOODGEFID/31705 del 24 luglio 2017, si ricorda che qualora il 

numero dei partecipanti scenda al di sotto del minimo (15 alunni) per due incontri consecutivi il corso 

sarà, dopo il secondo incontro consecutivo, immediatamente sospeso. 

 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO  
Prof. Marco Barbisotti 

 
 

Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e 
la firma autografa.



 

 

 

Ministero 

Istituto Comprensivo Statale via Dante Voghera

Via  Dante n. 3 - 27058  

e-mail: pvic827005@istruzione.it    PEC 

Domanda per la partecipazione all’avviso

la collaborazione e successiva attuazione del progetto PON 

l’apprendimento 2014-2020” – Asse 1 Istruzione

base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa

 

Il/La sottoscritto/a __________________________

telefono___________________________e

in via________________________________cap __________città _______________________________in qualità 

di rappresentante legale del______________________

P.IVA________________________________________________________________________________________

di   partecipare    al bando pubblico diselezione di

collaborazione e successiva attuazione del progetto PON 

l’apprendimento 2014-2020” – Asse 1 Istruzione

in chiave innovativa, a supporto dell’of

Indicare il titolo del/i modulo/i per cui si propone

__________________________________________________________________________________________

 

A tal fine, consapevole della responsabilità penale e della decadenza da 

dichiarazioni mendaci, dichiara sotto la propria responsabilità

○ gode dei diritti civili e politici; 

 

○  non ha riportato condanne penali
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l’avviso pubblico rivolto ad associazioni, enti pubblici o privati e fondazioni per 

la collaborazione e successiva attuazione del progetto PON “Per la scuola, competenze ed ambienti per 

Asse 1 Istruzione- Fondo Sociale Europeo-Potenziamento delle competenze di 

base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa

 

___________nato/a a________________________prov._____il____________

telefono___________________________e-mail______________________________________residente/domiciliato

in via________________________________cap __________città _______________________________in qualità 

___________________________________________________

P.IVA________________________________________________________________________________________

CHIEDE 

selezione di ASSOCIAZIONI, ENTI PUBBLICI O PRIVATI

zione e successiva attuazione del progetto PON “Per la scuola, competenze ed ambienti per 

Asse 1 Istruzione- Fondo Sociale Europeo-Potenziamento delle competenze di base 

in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 

propone la collaborazione 

__________________________________________________________________________________________

A tal fine, consapevole della responsabilità penale e della decadenza da eventuali benefici acquisiti nel caso di 

dichiarazioni mendaci, dichiara sotto la propria responsabilità,che l’ente/associazione/fondazione

riportato condanne penali, e che l’/gli esperto/i individuato/i non è/sono destinatario
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www.icviadantevoghera.gov.it 

 

 

AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

pubblico rivolto ad associazioni, enti pubblici o privati e fondazioni per 

“Per la scuola, competenze ed ambienti per 

Potenziamento delle competenze di 

base in chiave innovativa, a supporto dell’offerta formativa” 

nato/a a________________________prov._____il____________ 

mail______________________________________residente/domiciliato 

in via________________________________cap __________città _______________________________in qualità  

__________________________C.F.________________ 

P.IVA________________________________________________________________________________________ 

ASSOCIAZIONI, ENTI PUBBLICI O PRIVATI, FONDAZIONI per la 

“Per la scuola, competenze ed ambienti per 

Potenziamento delle competenze di base 

__________________________________________________________________________________________ 

eventuali benefici acquisiti nel caso di 

,che l’ente/associazione/fondazione: 

destinatario/i di provvedimenti 
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riguardanti l’applicazione di misure di prevenzione, di provvedimenti amministrativi e di decisioni civili iscritti nel 

casellario giudiziale; 

○ è in possesso dei requisiti indispensabili richiesti; 

o lo stato sociale dell’Ente, il codice fiscale, la sede legale, il recapito telefonico, l’e-mail, la pec; 

o è in possesso di certificata competenza e/o esperienza professionale maturata nel settore richiesto prima 

della pubblicazione del presente bando ed eventuali altre indicazioni e/o requisiti coerenti con il profilo prescelto; 

o è in regola con gli obblighi di legge in materia fiscale e di assicurazione e fornisce dati utili per la richiesta del 

DURC (Posizione assicurativa INPS, INAIL, CCNL Applicato ai lavoratori dipendenti); 

○ presta consenso al trattamento dei dati personali (D. 196/2003) 

 

Si allega: 

 

○ fotocopia firmata del documento di identità in corso di validità 

del rappresentante legale 

○ curriculum Vitae in formato Europass dell’/degli esperto/i 

individuato/i 

○ fotocopia firmata del documento di identità in corso di validità 

dell’/degli esperto/i individuato/i 

○ dichiarazione dei titoli posseduti (allegato 1) 

 

Dichiara altresì di accettare le condizioni indicate nell’avviso di selezione pubblicato nel sito Web all’Albo Pretorio di 

questo Istituto 

 

Si autorizza il trattamento dei dati personali ai sensi legge 675/96 e del D.Lgs n° 196/03 e dichiara sotto la propria 

responsabilità che la documentazione presentata e/o allegata alla seguente istanza è conforme agli originali, che 

saranno presentati qualora fossero richiesti. 

 

 

Data  ______________  

Firma __________________  

 

 

 



 

 

 

Ministero dell’Istruzione dell’Università e della Ricerca

Istituto Comprensivo Statale via Dante Voghera

Via  Dante n. 3 - 27058  

e-mail: pvic827005@istruzione.it    PEC 

Scheda per la dichiarazione dei titoli finalizzata alla compilazione della graduatoria per esperti esterni relativa 

al progetto PON-FSE “A spasso tra le esperienze

 (Potenziamento delle competenze di base)

 

Il/La sottoscritto/a_____________________nato/a a __________________ il _________________, ai sensi del 

D.P.R. 28.12.2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione 

amministrativa), consapevole delle responsa

corrispondenti al vero, dichiara sotto la propria responsabilità:

○ di essere in possesso del titolo di accesso;

○ di essere in possesso dei seguenti titoli culturali, professionali.

TITOLI CULTURALI 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

TITOLI PROFESSIONALI 

_____________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

ALTRI TITOLI 

_____________________________________________________________________________________

________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

 

Data                                                                                                                              

____________________                                                                 
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Scheda per la dichiarazione dei titoli finalizzata alla compilazione della graduatoria per esperti esterni relativa 

A spasso tra le esperienze” a cura dell’esperto individuato

(Potenziamento delle competenze di base) 

sottoscritto/a_____________________nato/a a __________________ il _________________, ai sensi del 

D.P.R. 28.12.2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione 

amministrativa), consapevole delle responsabilità civili e penali cui va incontro in caso di dichiarazioni non 

corrispondenti al vero, dichiara sotto la propria responsabilità: 

di essere in possesso del titolo di accesso; 

di essere in possesso dei seguenti titoli culturali, professionali. 

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________

                                                                                                                                                                     

____________________                                                                                                          _______________________
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Scheda per la dichiarazione dei titoli finalizzata alla compilazione della graduatoria per esperti esterni relativa 

a cura dell’esperto individuato 

sottoscritto/a_____________________nato/a a __________________ il _________________, ai sensi del 

D.P.R. 28.12.2000, n. 445 (Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione 

bilità civili e penali cui va incontro in caso di dichiarazioni non 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

______________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

_____________________________________ 

_____________________________________________________________________________________ 

                                        Firma 

_______________________ 


